有限公司。

着榜单前三。但2021安徽百

强企业榜单的前三名出现了

"新面孔",联宝(合肥)电子科

技有限公司以1280.21亿元的

销售收入跃居第三位,海螺集

团和铜陵有色集团继续位居第

企业的格局大体保持稳定,开

拓新业态和多元化经营的趋势

明显。今年安徽百强企业新上

榜12家企业,涉及信息技术、

新能源汽车、城建投资、建筑等

行业。另外,千亿级"航母企

业"迅速扩容,由2020年的2家

从企业所有制结构看,今

与此同时,2021安徽百强

一位和第二位。

增加到5家。

要指标仍较上年实现了正增长。 安徽省企业联合会负责人认为,这离不开政 府对市场和企业的大力扶持,也离不开企业在 "自救"过程中的努力。去年以来,安徽省继续优 化和落实减税降费政策,保持必要支持力度,安 徽百强企业作为重要的市场主体,充分享受到这

徽百强企业营收总额、净利润总额、纳税总额等主

据悉,安徽百强企业榜单是按照企业自愿申 报,有关部门审核把关,以国际和国内通行规则排 序产生的。这也是自2004年以来,安徽省企业联 合会、安徽省企业家联合会连续第十七次向社会 公开发布年度百强企业榜单。

# "好网角"激活网络治理新格局

### 扬州建成31个 "网情网格信息点"

12月7日,记者从扬州市委网信办获悉,今年 该市全力推进"好网角"工程建设,截至目前已经 建成31个网情网格信息点,成立630人的网情网 格志愿者队伍,网情发现、处置、引导与网格深度 融合的"双网融合"体系初现成效。

据介绍,"好网角"工程是扬州网络综合治理 体系建设的创新举措,通过在全市设立网情网格 信息点,建立网情网格信息发现、收集体系,同时 和社会治理网格化结合,推动基层治理关口前移、 网络舆情重心下沉、有害信息举报落地。记者了 解到,在试点的杭集镇,得益于网情网格信息点发 挥作用,一年内破获通信网络诈骗犯罪案件15 起,挽回经济损失78万余元;今年以来,扬州各地 已举报各类网情和有害信息1.5万多条,尤其是疫 情期间及时化解网上舆情100多起,为防疫取得 阶段性胜利贡献"网动力"。

扬州市委网信办负责人表示,目前扬州已经 首创出台《"好网角"工程网情网格信息点建设规 范》地方标准,计划用2-3年时间,在全市80多个 乡镇全部建成网情网格信息点,逐步实现基层治 理有人"理事"、有场"议事"、有制"管事",构建多 元网络治理新格局。 摘自《新华日报》

### "皖南黄兔"被认定 国家级新品种

日前,经国家畜禽遗传资源委员会审定,石台 县"皖南黄兔"被认定为国家级肉兔新品种。这是 我国第一个利用地方资源成功培育的肉兔品种, 该品种是2021年度全国认定的7个畜禽新品种之 一,也是池州市继"秋浦花鳜"之后的第二个国家

"皖南黄兔"由安徽省义华农牧科技有限公 司、省农业科学院畜牧兽医研究所、省畜禽遗传资 源保护中心、中国农业科学院北京畜牧兽医研究 所共同研发培育而成。安徽省义华农牧科技有限 公司与省农业科学院畜牧兽医研究所协同攻关, 先后承担了皖南黄兔核心群的选育和建立等科技 攻关项目。

"皖南黄兔"新品种的育成,丰富了我国家兔 遗传资源,突破了国外品种"卡脖子"问题,在实现 肉兔良种国产化和打好种业"翻身仗"中作出了重

目前,池州市正着手建立高标准的国家级"皖 南黄兔"原种场,推进"皖南黄兔"技术研究示范养 殖和精深加工,引导当地农户标准化养殖。

摘自《安徽日报》

#### 打造践行"两山"理论生态之城

# 宜兴:生态宜,发展兴

"买田阳羡吾将老,从初只为溪山 好。"900多年前,大文豪苏东坡来到宜 兴,留下此千古名句,成就了宜兴"阳羡 山水甲江南"的美名。

今天,这样一份美好仍在延续和发 展。宜兴市委书记封晓春说,作为无锡 乃至全省生态禀赋最优的板块之一,宜 兴将以建设更高水平生态保护引领区 为目标,统筹山水林田湖草保护和修 复,打通"绿水青山""金山银山"双向转 化通道,推动生态环境质量显著提升, 打造践行"两山"理论生态之城。

#### 治水修山 筑牢最优生态本底

"小雪"节气已过,位于宜兴和桥镇 的殷村港团结圩地块水产养殖尾水标 准化治理项目现场仍是一片忙碌景 象。随着泵站的抽吸,上千亩鱼塘产生 的尾水,通过沟渠流进由鱼塘改造而成 的尾水生态净化区,经过三级净化处 理,达标后流向太湖。

作为太湖治理的前沿地和主战场 打好水污染防治攻坚战是宜兴责无旁 贷的使命。宜兴生态环境局局长唐凯 介绍,"十三五"期间,宜兴全面实施控 源截污工程,城镇污水收集处理体系基 本建成。2020年,宜兴国省考断面水质 优Ⅲ比例比2015年提升68.9个百分点, 为太湖连续13年安全度夏贡献了关键 力量。

位于宜兴丁蜀镇的青龙山生态公 园,游客踏着冬日的节拍络绎而来。 2017年,丁蜀镇在停止开采的废弃宕口 上启动建设青龙山公园,2000多平方米 黄土裸露的巨大石坑经过生态修复,变 成了梯田式花海,景色美不胜收,成了 远近闻名的"网红地"。

记者从宜兴市自然资源和规划局 获悉,宜兴全市有130多座矿山宕口,近 年来在矿山修复、绿色矿山建设、废弃 宕口再利用方面形成特色,5年内将对 3.68万亩土地进行全面修复治理

"持续深入打好污染防治攻坚战, 坚持在加强治理修复中筑牢生态本 底。"宜兴市市长陈寿彬介绍,"十四五" 期间,宜兴将统筹山水林田湖草保护和 修复,重点打好"治本清源"蓝天保卫 战、碧水攻坚战,让宜兴的优美环境更 加令人向往、令人陶醉。

#### 宜居宜游 绘就美丽城乡新画卷

近日,在第七届全球文旅产业精品 住宿高峰论坛上,位于宜兴太华镇的宜 兴云邑托尼洛兰博基尼酒店,被评为

意大利奢华酒店品牌托尼洛·兰博 基尼旗下的全球首家奢野度假酒店选 择宜南山区落子,与这里独特的自然生 态环境分不开。凭借优越的生态禀赋, 近年来,宜南山区先后引进雅达·阳羡 溪山小镇、窑湖小镇等重大文旅项目, 推动现有旅游资源整合提升,成为长三 角知名的休闲旅游度假目的地。

去年,宜兴获评国家全域旅游示范 区,生态、文化、农业、体育等与旅游全 面融合,一批"标杆性"重大文旅项目纷 纷落子,推动宜兴生态文旅产业升级换 代。以国家级阳羡生态旅游度假区为 例,目前,区域内在建服务业项目6个, 总投资达245.3亿元。

"坚持在放大生态优势中发展旅游 经济,打造长三角最美'后花园'。"宜兴 市第十四次党代会提出,未来五年,要 发挥窑湖小镇、大拈花湾等重大项目牵 引作用,推动生态文旅产业向观光、休 闲、度假、康养、会展、商务复合型转变, 构建全域旅游发展新格局,打造长三角 旅游目的地、国际性旅游度假区。

#### 低碳转型 锻造绿色发展新优势

本月初,位于宜兴太湖一级保护区

内的最后两家化工企业正式启动关停 转迁工作。这意味着宜兴太湖一级保 护区将在不久后基本实现"无化区"。

宜兴曾是全省化工企业数量最多 的县市。2007年以来,宜兴先后开展六 轮专项整治,化工生产企业数量从1188 家压减至130家,关停率近90%。

铁腕"去化"的同时,生机勃勃的绿 色产业悄然崛起。10月18日,全国首座 具有领先示范效应的污水处理厂-宜兴城市污水资源概念厂在宜兴环科 园建成投运。作为全国唯一以环保为 主题的国家级高新区,今年以来,宜兴 环科园先后打造零碳创新中心、城市污 水资源概念厂、"零碳厕所"、"田园牧歌 零碳生态综合体"等一批标杆性绿色低 碳创新平台和产品,为全国"低碳城市" 建设提供先行示范。

"坚持在释放生态潜力中锻造发展 优势,真正变生态潜力为发展实力,变 生态品牌为制胜底牌。"宜兴市主要负 责人表示,打造践行"两山"理论生态之 城,宜兴将在加强生态保护的基础上, 加快新旧动能转换、产业体系重构,着 力推动生态资源转化为生态经济、科创 资源,让"绿水青山"真正成为宜兴城市 发展和富民增收的"金山银山"。

摘自《新华日报》

### 滁州举行光伏产业 长三角(江苏)宣介会

12月7日,滁州光伏产业长三角(江 苏)宣传推介会在南京市举行。推介会 介绍了滁州市光伏产业发展情况,发布 了滁州市光伏产业调研成果,分析了滁 州市光伏产业优势及发展前景。

光伏产业链是滁州市"八大重点产业 链"中的首链。近年来,滁州市充分利用区 位、资源优势,率先谋划、抢滩布局光伏产 业,已成为一个投资规模大、头部企业多 产业链齐全的光伏产业重要集聚地。截至 目前,滁州全市已建成、在建、已签约开展 前期工作和在谈光伏产业重点项目51个, 总投资1217亿元,累计完成投资344亿元。

滁州市计划力争通过3年至5年,使 光伏产业技术水平和创新能力进一步 提升,产业体系更加完善,建成一批经 济效益好、带动性强的重点项目,把滁 州打造成为集聚效应显著、协同配套完 善、国际竞争力突出的绿色能源产业发 摘自《安徽日报》 展新高地。

### 浙江省发布中医药 发展报告蓝皮书

12月7日,浙江省首届中医药高质 量发展峰会在杭州召开,会上发布了浙 江省中医药发展指数和《2018-2020年 浙江省中医药发展报告(蓝皮书)》。

蓝皮书主要包括研究报告、综合评 价、市域发展评价、县域发展评价、综合分 析和附录六个部分,公布了"一个体系、两 个指数、三年评价数据":建立了以中医药 服务能力、创新动力、产业发展、文化影 响、发展环境为重点的中医药发展指数评 价指标体系,阐述了浙江省中医药发展指 数和浙江省中医药发展的平衡指数,全面 评价了2018年至2020年浙江省11个设区

市、89个县(市、区)中医药发展情况。 会上还公布了首届"浙江省中医药 传承创新十大事件"名单,并举办2021 年度浙江省中医药健康文化精品活动颁 奖仪式。 摘自《浙江日报》



### 淮安:渔光互补推动绿色发展

近年来,江苏省淮安市坚持"绿水青山就是金山银山"理念,在白马湖上实施"生态+电力"渔光互补项目,推动绿色发 展,助力乡村振兴。图为12月5日拍摄的白马湖光伏太阳能项目画面。 来源:江苏视觉网

### 南京大屠杀史研究最新外译成果出炉 英文著作《南京大屠杀历史研究》发布

12月7日上午,"以史为鉴 开创未来 -2021年系列图书发布会"在侵华日军 南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。此次 发布会上,共计有10余本反映南京大屠杀 历史和国家公祭的主题出版物集中亮相。

发布会上,南京大学历史学院院长、 教授张生介绍了英文著作《南京大屠杀 历史研究》,该著作于2021年11月出版, 这是目前有关南京大屠杀史研究的最新 外译成果。该书综合运用历史学、政治 学、社会史、法律史、日常生活史、历史记 忆等跨学科的方法和视角,分11个专题, 对南京大屠杀发生的原因、南京大屠杀 前后南京居民生活秩序的变化、南京大 屠杀期间的西方人士、南京大屠杀的"德 国视角"、南京大屠杀的"美国视角"等南 京大屠杀事件的众多层面及与此相关的

问题进行了全面客观的研究。 南京民间抗日战争博物馆馆长吴先 斌作为作者代表介绍了《南京保卫战老兵 口述史》。此外,《南京大屠杀史实展》观 众留言分析报告主要内容公布。2019-2021年,纪念馆共收到观众留言 221939 份,其中境外参观者留言1564份。境外参

观者来自韩国、日本、美国、德国等77个国 家和地区,以周边邻国为主。

通过高频词分析、语义分析、主题 分析、情感分析、交叉分析等方法,纪 念馆对22万多份纸质留言进行了系统 梳理,国内观众表达最多的是"铭记历 史、以史为鉴",其次为"勿忘国耻、振 兴中华""珍爱和平、逝者安息""祝愿 祖国、繁荣昌盛"等。国外观众表达最 多的是"了解历史、祈求和平",其次为 "铭记历史、世界和平""以史为鉴、不 再发生"等。 摘自《新华日报》

#### 打造数字自贸区"浙江样板"

## 浙江出台全国首个数字贸易发展指导性文件

12月7日上午,浙江自由贸易试验 区建设新闻发布会在杭州召开,会议介 绍了浙江在全国率先制定实施的数字贸 易发展指导性文件,并发布自贸试验区 第七批"十大成果"。

"日前,我省印发了全国首个以省 委、省政府名义印发的数字贸易文件 ——《关于大力发展数字贸易的若干意 见》(下称《意见》)。"发布会上,浙江省自 贸办副主任、省商务厅副厅长张钱江介 绍,这是浙江省高水平打造数字自贸区、 全球数字贸易中心的指导性文件。根据 《意见》,浙江要建设数字产业集聚区、数 字金融创新区、数字物流先行区和数字 监管标杆区"四区",明确了提升完善数 字贸易产业、平台、生态、制度和监管体 系等5方面共19项举措。同时,围绕数 字安全治理、人才、财政和用地、联动协 同,浙江相应提出了4项举措。

《意见》明确,2025年浙江省数字贸 易要占全球比重2.5%以上,初步建成全 球数字贸易中心,打造浙江数字贸易"金 名片"。聚焦数字贸易全产业链,做好数 字贸易示范区、数字自贸区等八项核心 任务。此外,要探索数字贸易规则标准, 建立健全数字贸易制度体系,积极为数 字贸易高质量发展提供"浙江方案"。

发布会上,第七批浙江自贸试验区 建设"十大成果"出炉,其中有多个"全国 第一":《外贸综合服务企业服务规范》省 级地方标准出台,填补了全国在该领域 的标准空白;全国首个保税燃料油跨关 区直供无纸化试点在舟山启动;"双11"

期间,宁波跨境电商零售进口实现全国 五连冠,成为全国首个跨境电商零售进 口破千亿的城市。

作为扩区建设成果,首届全球数字贸 易博览会备受关注。记者从发布会上获 悉,受疫情影响,博览会将推迟至明年3月 24日至27日举办,届时将力争上线国际数 字交易平台,成立杭州国际数字交易所。

"自贸试验区扩区一年来,四个片区 加速发展,成绩斐然。"张钱江介绍,今年 前三季度,自贸试验区以占全省不到1/ 400的面积,贡献了全省8%的新增注册 企业,8%的税收,19%的进出口额,12% 的实到外资;联动创新区以全省1%的面 积,贡献了全省27%的财政收入,28%的 进出口额,36%的实到外资。

摘自《浙江日报》